
 ، سهفرایندهای تصادفی، تمرین 

 وسههزاروچهارصدسال یک پائیزفصل 

 دانشگاه تحصیلات تکمیلی علوم پایه زنجاندانشکده علم رایانه و فناوری اطلاعات،

~𝑋𝑖را برای الف  𝜃نمایی تخمین بیشینة درست -۱ ایدوجمله (𝑚, 𝜃)  با مشاهدة𝑋۱ ،𝑋۲ ،... ،𝑋𝑛 ب-  𝑋𝑖~نمائی(𝜃)  با مشاهدة𝑋۱ ،𝑋۲ ،

 ،...𝑋𝑛 ج- 𝑋𝑖~𝑁(𝜃۱, 𝜃۲)  با مشاهدة𝑋۱ ،𝑋۲ ،... ،𝑋𝑛 .بدست آورید 

 (1-,2)، (1,2)، (0,3)، (1,6-)های زیر را بیابید. رگرسیون ورودی -۲

 شرایط زیر را داریم 𝑦𝑖بینی متغیری جهت پیش  فرض کنید -۳

∀𝑦𝑖, 𝑖 ∈ {1, ⋯ , 𝑛}∃𝒙𝑖 = [𝑥۱, 𝑥۲, ⋯ , 𝑥𝑚]: 𝑦𝑖 = 𝜃۱𝑥𝑖۱ + 𝜃۲𝑥𝑖۲ + ⋯ + 𝜃𝑚𝑥𝑖𝑚 = ∑ 𝜃𝑖𝑥۲

𝑚

𝑖=۱

 

 وابسته است.  𝒙𝒊مقداری  mبه بردار  𝑦𝑖به دیگر سخن، هر مقدار متغیر مستقل 

𝒚را با بردار  𝑦𝑖مقدار متغیر مستقل  nتمامی  = [𝑦1, ⋯ , 𝑦𝑛]𝑇  

𝒙𝑖مقدار  nو  = [𝑥𝑖۱, 𝑥𝑖۲, ⋯ , 𝑥𝑖𝑚]
𝑇

𝑋را با ماتریس   = [𝒙۱و ⋯ , 𝒙𝑛] دهیم. مایش مین 

𝜽نشان دهید  -الف = [𝜃۱, 𝜃۲, ⋯ , 𝜃𝑚]
𝑇

𝜃را به صورت   = (𝑋𝑇𝑋)−۱𝑋𝑇𝒚  .تقریب زد 

𝜃تحلیل کنید چرا پاسخ را به صورت -ب = 𝑋−۱𝒚   .ننوشتیم 

اشده با کاما را بگیرد. که با دو ستون جد txtورودی  -باشد که الف ایکد رگرسیون معرفی شده در سر کلاس را بنویسید. کد به گونه -۴

 ضرائب رگرسیون را تخمین زند. « نمونه»باشد. سپس با استفاده از محاسبة میانگین و وردائی  yیر داو ستون دوم مق xمقادیر  ستون نسخت

 


